



SZABADSÁG



Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csalága, Esti Újság, Amerikai Híradó, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Kérő. NO. 25. SZÁM. TWENTY-NINTH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit Péntek, 1919. január 31. HUSZONKILENCEZEDIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT.

NÉGY ÉVRE ELAKARJÁK TILTANI A BEVÁNDORLÁST

A BEVÁNDORLÁST TILTÓ JAVASLAT A KÉPVISELŐHÁZ ELÉ KERÜL.

A képviselőház bevándorlási bizottsága két szavazat ellenében döntött a bevándorlásnak négy évre való megtiltása mellett. — A szervezett munkások is ellene vannak a bevándorlásnak.

Tudvalevő dolog, hogy a kongresszus képviselőházának bevándorlási bizottsága már hetek óta tárgyal egy új törvényjavaslaton, mely megtiltana az általános bevándorlást az Egyesült Államokba a javaslat törvényerőre emelésétől számított négy évi időtartamra.

A javaslatot Burnett, a bizottság elnöke nyújtotta be. A napokban már jelentették, hogy a bizottság elfogadta a törvényjavaslatot, most aztán jelentik Washingtonból, hogy a bizottság bejelentette a javaslatot a képviselőház elé, ahol az nemsoha tárgyalás alá fog kerülni.

A washingtoni hír, mely beszámolt a bizottság jelentéséről, közli a törvényjavaslat szövegét is.

Washington, január 29. — A képviselőház bevándorlási bizottsága hét szavazattal kettő ellenében elrendelte, hogy a Burnett-féle, a kivándorlás korlátozására vonatkozó törvényjavaslatot elvetve hozza a képviselőház elé.

A törvényjavaslatot a szervezett munkások erősen pártolják. A kormánykörök véleménye szerint a külügyminisztérium ellenében fogja, mert attól tartanak, hogy megsérti az Egyesült Államoknak több külföldi költőt szerződésait.

Általában véve a törvényjavaslat ellentétben a bevándorlást minden országból, kivéve Cuba, Mexico, Kanada és New Foundlandot. A javaslat szövege különösen szövegszerű fordításban így hangzik:

„Továbbá kivétel képeznek a tilalom alól a fent kivétel képező idegenek, vagy az eddig és ezután bebocsátott, illetve bebocsátandó idegenek és bármely amerikai polgár hozzátartozói, kik hozzá jönnek vagy akikért elküld. A hozzátartozók alatt értendő az idegen apja vagy nagypapja, ha azok életkor meghaladja az 55 évet, felesége, vagy anyanyja, hajadon vagy öregségi leánya vagy 18 évnél nem idősebb fia, tizenéves évnél nem idősebb árva maradt testvértestvére, vagy testvérhúga, feltéve, hogy ezek a már érvényben levő bevándorlási törvények rendelkezéseinek megfelelőek.”

A javaslat többi része megengedi az oly egyének bevándorlását, akik vallási üldözés miatt menekülnék szülőhazájukból, vagy pedig a kormány, mely alatt élnek, nem biztosított nekik teljes vallásszabadságot. Az ily vallásüldözést a bevándorlási tisztviselő vagy a munkügyi miniszter előtt kell bizonyítani.

Megengedik továbbá a képzettség nélküli bevándorlást, az az oly idegenek visszatérését, akik az Egyesült Államok hadseregének vagy haditengerészetének szolgálatában, vagy pedig a szövetségi hadsereg bármelyikének szolgálatában hártyák el az Egyesült Államokba. Mindezek

„E javaslat elfogadásától számítva négy éven át tilos az idegenek bevándorlása az Egyesült Államokba. A meghatározott idő alatt törvényellenes bármely kikötőtől és bárholnan érkezett idegenek az Egyesült Államokba partra szállni vagy megérkezni után az országban maradni.”

„A fenti tilalom alól kivétel képeznek a következők: kormányok hivatalos képviselői; azok családja, szolgaszemélyeik és hivatalnokai; papok és tanítók; misszionáriusok, szerzők (írók és színműírók), tanulók, ügyvédek, mérnökök, kémikusok, orvosok, hivatalos artisták (színészek, festők, stb.) és utazók, kik időtartásból, üzlethöz vagy kivánságából ideiglenesen tartózkodásra érkeznek az Egyesült Államokba. Mindezek

„A javaslat elfogadásától számítva négy éven át tilos az idegenek bevándorlása az Egyesült Államokba. A meghatározott idő alatt törvényellenes bármely kikötőtől és bárholnan érkezett idegenek az Egyesült Államokba partra szállni vagy megérkezni után az országban maradni.”

„A fenti tilalom alól kivétel képeznek a következők: kormányok hivatalos képviselői; azok családja, szolgaszemélyeik és hivatalnokai; papok és tanítók; misszionáriusok, szerzők (írók és színműírók), tanulók, ügyvédek, mérnökök, kémikusok, orvosok, hivatalos artisták (színészek, festők, stb.) és utazók, kik időtartásból, üzlethöz vagy kivánságából ideiglenesen tartózkodásra érkeznek az Egyesült Államokba. Mindezek



A középen áll Ignatz Padarewski, az újonnan megalakult lengyel kabinet elnöke, balra tőle S. Kaalowski tábornok, jobbra tőle Martin Skałowski, a két legfőbb segítőtársa.

HINDENBURG SZERETNE VISSZAHIVNI A CSÁSZART.

Párisból jelentik: Az Echo de Paris jelentése szerint Hindenburg marsall az oroszok, hogy Vilmos volt császárt, a nemzeti gyűlés megalakulása és első ülése után, visszahozza Németországba. E tervet állítólag a weimari legelőkelőbb gyárosok is támogatják. Amerikai tisztok jelentése szerint a német hadsereg a pillanatban félmillió emberből áll.

GALICIA UKRAINÁHOZ KIVÁN CSATLAKOZNI.

Lausanne, (Svájc), jan. 29. Ide érkezett hírek szerint a galíciai köztársaság kormánya, mely volt osztrák területeken alakult meg kinyilatkoztatta, hogy az ukránai köztársasággal kíván egyesülni.

A galíciai köztársaság ideiglenes kormánya értesítette a szövetséges nagyhatalmakat és a békekonferenciát arról az önelhatározásról, hogy alapján meg hozott határozatáról és kéri a hivatalos elismerést.

SHARP ALLÁSÁT MEG NEM TÖLTÖTTÉK BE.

Párisból jelentik: William Graves Sharpnak, a volt franciaországi amerikai nagykövetnek a helyére meg nem találtak utódot. Wilson elnök állítólag az állást már felajánlotta valakinek, de ez a valaki nem Vance McCormick, aki legutóbbi leköszönt a demokrata nemzeti tanács elnöki tisztségéről.

AMERIKAIK A MUNKÁS-STANDARD MELLETT.

Párisból jelentik: Amerika minden rendelkezésére álló eszökkel fog használni annak érdekében, hogy Európára rákényszerítse az amerikai munkás-standardot. Ez a vélemény alakult itt ki azután, hogy több előkelő francia munkászervező beható tanácskozást folytatott Samuel Gomperssel, az American Federation of Labor elnökével és Hurleyvel, a háziasszony tanács elnökével.

VIZSGÁLAT FORD VALÁSSZ-TÁSÁNAK ÜGYÉBEN.

Washingtonból jelentik, hogy a Szenátus különkiadási bizottsága szigorú vizsgálatot rendelt el a Ford-Newberry szenátusi választási ügyében.

KÉT VÁROS A NÉMET BOLSHEVIKIEK KEZÉN.

Miksa herceg — német köztársasági elnökjelölt. — Sztrájkoló német orvosok. — A Vorwaerts tiltakozik.

Berlinből jelentik: Hivatalos jelentés szerint a Spartacus csoport a hatalmába kerítette az utolsó huszonnégy óra alatt Varel és Wilhelmshaven városokat. A két városban a bolshevik háborús bíróságokat állítottak fel.

Amsterdamból jelentik: A Neue Journal, amely Bécsben jelenik meg, a legutolsó számában azt a hírt közli, hogy a német köztársaság elnöki székére a német szociáldemokraták és a demokraták Miksa badeni herceget, a volt birodalmi kancellár jelölték.

Berlinből jelentik: A Vorwaerts a legutolsó számában hevesen kikel az „öt nagy nemzet” kolonizációs terve ellen. A lap szerint az eszme nem „wilsoni”.

„Nyilvánvaló, mondja a Vorwaerts, hogy az öt nagy szövetséges nemzet a szónoki részét az ügynek átengedi Wilson elnöknek, ők maguk pedig majd inkább az ügy üzleti részével foglalkoznak.”

Párisból jelentik: A Matin-nak Zürichből az táviratozók, hogy Wilhelmshavenben, amelyet a Spartacus csoport a kezébe kerített, az összes orvosok sztrájkba léptek.

Berlinből jelentik: A Mitteldeutsche Kreditbank alkalmazottai a direktiótól kevesebb munkaidőt és több fizetést követelnek. A bank igazgatója ezt a kérelmet nem akarja teljesíteni. Ezért a többi berlini bank alkalmazottai szolidaritást vállaltak ennek az intézetnek a hivatalos nyilatkozott. Gibbons kijelentette, hogy a száraznak a katolikus vallást alapjában támadják meg akkor, ha a prohibíciót be akarják hozni, illetve rákényszeríteni az emberekre. Jellemző, hogy a protestáns papok között csak nagyon kevés olyan akadt, aki tapsolt volna Andersonnak.

GIBBONS CARDINALIS A NEDVESEK MELLETT.

William H. Anderson, a new-yorki antiszocialista liga elnöke egy nagy gyűlés előtt, amelyen több nyíre protestáns papok vettek részt, hevesen kikelt Gibbons kardinális, az amerikai római katolikusok feje ellen azért, mert Gibbons egy legutóbbi pász torlevélben a nedvesek mellett nyilatkozott. Gibbons kijelentette, hogy a száraznak a katolikus vallást alapjában támadják meg akkor, ha a prohibíciót be akarják hozni, illetve rákényszeríteni az emberekre. Jellemző, hogy a protestáns papok között csak nagyon kevés olyan akadt, aki tapsolt volna Andersonnak.

AZ AMERIKAIK MEGÁLLITOTTÁK A BOLSHEVIKIEKET

A Dvina mellett az utolsó huszonnégy óra éjszakáján az amerikai és angol hadsereg visszatette a bolshevik támadását.

Archangelsből jelentik: Archangelstől délnyugatra, a Dvina folyó mentén fekvő Tulgas városból a bolshevikiek az utolsó huszonnégy óra éjszakáján ki akarták űzni az amerikai és angol csapatokat. Ez azonban rájuk néve a legnagyobb kudarcot végződött.

A folyó jobbpartján az amerikai hadsereg egy bolshevik különítménnyel találkozott, amely számára néve nem volt valami nagy. Ezt sikerült nekik azonnal visszazünni. A folyó balpartján reggel viszont a szövetséges csapatok találkoztak egy százötven főből álló bolshevik különítménnyel, amelyet teljesen szétverték. Ugyanakkor tizenegy hadifoglyt is ejtettek. A szövetségesek emberanyagban semmit se veszítettek.

A hadifoglyok szerint a bolshevikiek nagy támadásra készültek úgy az angol, mint az amerikai hadsereg ellen, de eltervezték a város körülötti erődökben.

Az orosz hadsereg a szövetségesek több előretolt előőrsöt menesztettek szét minden irányban és ezek még több foglyot hoztak magukkal. Előőrsök között heves összeütközés volt a Tulgas folyó északi vonalán.

A Vaga folyó mentén a bolshevikiek mintegy öt mérföldnyi hosszúságú vonalon követik a Shenkurskól visszavonuló amerikai hadsereget. Szingvark mellett az ellenség csapatai és az amerikai hadsereg határvidéke között heves összeütközés volt az utolsó huszonnégy óra alatt.

A menekülőknél, akik családosok hagyták ott Shenkurskot és az amerikai hadvonalak megett kerékesz menedéket, az előadás szerint a bolshevikiek felgyújtották a városot.

Omsk, Szibéria, január 25. — A bolshevikiek elfoglalták Orenburg tartományának fővárosát, Orenburgot az Ural folyó partján. Duffoff generális feladta a városot és észak-keleti irányba hátrált.

ADLETT NEM ERESZTI BE SVÁJCBA.

Berlinből jelentik, hogy a svájci kormány több szocialista ellen, akik részt akarnak venni a berni nemzetközi szocialista kongresszuson, tiltakozást nyújtott be. Elsősorban Adler Friedrich ellen, aki annak idején Stürger gróftól, az osztrák miniszterelnököt meggyilkolta, emelt a svájci kormány kifogást.

AZ AMERICAN WOOLEN CO. ÚJRA DOLGOZIK.

Bostonból jelentik, hogy az American Woolen Company újra elkezdte működését, még pedig egyelőre negyvennyolc óras munkaheteken alapján. Abban az esetben, ha az alkalmazottak több órát dolgoznak, a külön-órakerék másfélszeres óra fizetést kapnak.

HADIHÁJÓ KISBÉRI HAZA AZ ELNÖKÖT.

Párisból jelentik: Wilson elnök a jövő hónapban a George Washingtonnal ténnyel vissza az Egyesült Államokba. A transzport hajót a New Mexico nevű hadihajó fogja kiejrni.

A LENGYELEK ÉS CSEHEK ELLENTÉTE A BÉKE KONFERENCIA ELŐTT.

Massaryk, a cseho-szlovák köztársaság elnöke kijelentette, hogy a cseho-szlovák csapatok megszállják Kelet-Sziléziát, hogy rendet teremtsenek. — Az angol kormány Wilson álláspontja mellett.

Páris, jan. 29. A béketárgyalás mai reggelén főleg a lengyel kérdésnek, a cseho-szlovák kérdésnek a képviselőit hallgatták meg. Ugyanakkor szó volt a lengyel ügyek végleges rendezéséről és arról a programról, amelyet a Lengyelországba küldendő szövetséges bizottságnak kell majd végrehajtani. Ez a bizottság holnap reggel indul el utjára.

Dél-Amerikának és Közép-Amerikának a képviselői ma délelőtt közös ülést tartottak, amelyen megbeszéltek azokat a programponokat, amelyeket a konferencia elé terjesztenek abból a célból, hogy érdekeiket megvédjék.

Ami a nemzetek ligájának kérdéséről illeti, ebben Brazília fogja elmondani Közép-Amerikának és Dél-Amerikának a nézetét. Cuba fog hozzászólni ezeknek a nemzeteknek nevében a munkáskérdéshez s Uruguayra került a szerep, hogy a kikötőket megvédi.

Páris, jan. 29. A legelőkelőbb haditanács megállapította a lengyel és cseh ellentétre és harszóterti deresztésére vonatkozólag R. V. Dmowski lengyel és Dr. Karl Kramarz cseh megbízottakat.

London, január 29. Massaryk, a cseho-szlovák köztársaság elnöke Varsóból kapott hivatalos értesítés szerint kijelentette, hogy cseho-szlovák csapatok megszállják Kelet-Sziléziát. Egyszermind tagadták, hogy szövetséges katonaság is részes lesz a megszállásban.

ÚJ ÉLELMISZER TÖRVÉNYJAVASLAT.

A kormány új javaslata ezerkétszázötven millió dollárt kér a kongresszustól és kibővíti a közlelmiszeri biztos hatáskörét.

Washingtoni jelentés szerint a kormány egyezre milliók hitelét magába foglaló új élelmiszeri törvényjavaslatot küldött a kongresszushoz. W. A. Glasgow a közlelmiszeri hivatal ügyésze állta.

A javaslat, melyet eredetileg azért terveztek, hogy törvényerőre emelje a kormány ígéretét, hogy a farmerekkel szemben fenntartja a kormány által megállapított gabona árakat, erősen kibővítették és megerősítették a közlelmiszeri hivatal jogkörét is. A javaslat felett hatalmas harcok vannak kintás ügy a képviselőház, mint pedig a szenátusban. A javaslat főbb pontján a következők:

\$1,250,000,000 hitel. Felhatalmazás az elnöknek, hogy a jelenlegi buzaárakat fentartsa.

Felhatalmazás a közlelmiszeri si felügyelőnek, hogy az 1918 és 1919 évi buza termést vagy az abból készült lisztet megvegye és azt a kiföldönli nyereség vagy vesztesége eladja.

Felhatalmazás a közlelmiszeri biztosnak, hogy tetszése szerint felfüggeszthesse az árutómszék buzára vonatkozó forgalmát.

Felhatalmazás a közlelmiszeri si biztosnak, hogy felügyeletet gyakoroljon gabonakereskedők, molnároknak és elevátorkor felett és hogy a gyártási nyereséget meg állapítsa. Kongresszusi körökben rendkívül valószínűtlennek tartják, hogy a javaslat jelen alakjában a mostani cikluson keresztül menjen. A bizottságok a jövő héten megkezdik a javaslat felett a tárgyalásokat.

LENINE KÜLÖN KONGRESSZUST AKAR.

Páris, január 28. — Lenine nem ismerte el a szocialistákól tervezett berni kongresszust igazi szocialista kongresszusnak és külön bolshevik kongresszust akar összehívni. A Lenin-féle bolshevik kongresszusra csak azokat fogják meghívni, akik még inkább beengedni, akiket feltétlenül megbizhatóknak tartanak. Németországban nagyon sokan várnak a Bernbe összehívott szocialista kongresszustól. Még a polgári lapok is nagy jelentőséget tulajdonítanak neki. A Frankfurter Zeitung nyilatkozik, hogy a német szocialistáknak módjuk lesz arra, hogy az ellenséges országok munkásságát Németország érdekében befolyásolják.

Y. + DU CSOK FÖNÖKE

nynt — mondá Stone
nynt! — Hogy érted
améletben megmutat
többé nem zoldfüli.
Tegyük őt legényy;
án mester lehet.
nem zoldfüli többé?
tegyük! Ha már egy-
dani akarsz valamit,
e beszélj ilyen bolond-
A fiókó minden izé-
lu, különben nem mert
l az ügyes és óriás in-
kötni; de a könnyelmű
k legnagyobb a sze-
és a legutóbb paraszt
a legnagyobb pityó-
y járt ő is, az ostoba,
és zoldfüli! Hogy
m magának, hanem os-
ak köszönheti, ha nem
Mikor nekifogtak,
nem se vert; alig tud-
etet venni és minden
nban ennek a zoldfü-
grendeletével foglal-
Bkkor egy vágás és
s és a vörös a földre
Most már elérjük, a
nk, tudniillik, az elfo-
ok életét és szabadsá-
n ugyan családik — fe-
lkül, hogy haragud-
mód fölött, amelyen
lt.
lom! — Hogy-hogy?
ők akkor, mikor igé-
nekünk, alattomban
keket tett, melyeket
alsóit.
Folyt. köv.)

BERTUSKA HONAPOS.

ki egy 18 hónapos
ek anyja kellő gond-
KO gyermeknevelő
veli gyermekét. Ha
E SIR ES NEM ALK-
k a-hasa vagy kólika
várjon, míg késő lesz,
a kis ártatlan sírni
ti az egyedüli bírta
a ROMKO. Problája
tani patikában vagy
egyen. 35 centért egy
IKO-t és adjon be
k belőle úgy, ahogy
lő van írva az üve-
násunkat megfogad-
ke vésztényi: nyu-
ar eredeti ROMKO
kapható, ne hagyja
vezetési és ne fogad-
bet, hanem rendelje
esen a feltalálótól,
és akar, küldjön be
ollárt, ha 1-ívretet
díjon be 35 cent ára
a címre: ROYAL
Duquesne, Pa.

LORENZ

és férfiak
DOPER
Pittsburgh, Pa.
N TANCSÍ

LIBERTY BOND
 A Liberty Bondok...
METH JÁNOS
LAMI BANK
 100 Broadway, New York, N. Y.

LIBERTY BONDOKAT
 A Liberty Bondok...
0 Schofield Bldg.
 100 Broadway, New York, N. Y.

DAJABÓL
 A Liberty Bondok...
UJ CIM: HAZELWOODBAN
 100 Broadway, New York, N. Y.

WILSON VAGY LENINE?
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

JOHNSON SZENÁTOR AZ AMERIKAI CSAPATOK VÍZSZAHIVASA MELLETT.
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

A SZÜCSÖK SZTRAJKJA KÉSZÜLNEK.
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

Mindenki kaphat egy fonográfot ingyen csakis mitőlünk
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

Metropolitan Novelty Co., Dept. 540
 100 Broadway, New York, N. Y.

NUXATED IRON
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

WILSON VAGY LENINE?
 Párisból jelentik, hogy az utolsó huszonnégy óra alatt ott hatalmas népgyűlések rendeztek a szocialisták. Két szónokot lehurrogattak a hallgatók, míg végül a harmadik, Monsieur Loriot kijelentette, hogy a franciáknak választani kell Wilson elnök és Lenine között.

JOHNSON SZENÁTOR AZ AMERIKAI CSAPATOK VÍZSZAHIVASA MELLETT.
 Washingtonból jelentik: Johnson, kaliforniai szenátor nagy beszédet tartott szerdán a Szenátusban, amelyben erősen kikölt az ellen a "szükség-telen és kriminális politika" ellen, hogy az amerikai csapatokat tovább harcoltassák Oroszországban. Johnson a beszédében, ismételtén kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak egyáltalán semmi keresni valója nincsen Oroszországban.

A SZÜCSÖK SZTRAJKJA KÉSZÜLNEK.
 New York, január 29. — Alig hogy véget ért a 33 ezer garment-munkásnak (szabó-ipari) sztrájkja, máris arról van szó, hogy 3000 szücsmunkás sztrájkba lép a 44 órai munkaidőért.

Naptár óra \$10.75- csak 30 napig
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

VÁDÁK AZ AMERIKAI KATONÁK ELLEN.
 Párisban nagyon sűrűn fordulnak elő a bűncselekmények a rendőrség szerint az amerikai katonák ottlétének ebben nagy része van.

EGY ÖRÜLT GARÁZDÁLKODÁSA PHILADELPHIÁBAN.
 Revolverrel a kezében keresztül kaszálta a város utcáit és négy embert megölt.

JOHNSON SZENÁTOR AZ AMERIKAI CSAPATOK VÍZSZAHIVASA MELLETT.
 Washingtonból jelentik: Johnson, kaliforniai szenátor nagy beszédet tartott szerdán a Szenátusban, amelyben erősen kikölt az ellen a "szükség-telen és kriminális politika" ellen, hogy az amerikai csapatokat tovább harcoltassák Oroszországban.

A SZÜCSÖK SZTRAJKJA KÉSZÜLNEK.
 New York, január 29. — Alig hogy véget ért a 33 ezer garment-munkásnak (szabó-ipari) sztrájkja, máris arról van szó, hogy 3000 szücsmunkás sztrájkba lép a 44 órai munkaidőért.

Mindenki kaphat egy fonográfot ingyen csakis mitőlünk
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

SÜTÉT VAN BELFASTBAN.
 A strájkolók nem engedik meg a város kivívását. — A tüntetők összetűsödtek a rendőrséggel.

EGY ÖRÜLT GARÁZDÁLKODÁSA PHILADELPHIÁBAN.
 Revolverrel a kezében keresztül kaszálta a város utcáit és négy embert megölt.

JOHNSON SZENÁTOR AZ AMERIKAI CSAPATOK VÍZSZAHIVASA MELLETT.
 Washingtonból jelentik: Johnson, kaliforniai szenátor nagy beszédet tartott szerdán a Szenátusban, amelyben erősen kikölt az ellen a "szükség-telen és kriminális politika" ellen, hogy az amerikai csapatokat tovább harcoltassák Oroszországban.

A SZÜCSÖK SZTRAJKJA KÉSZÜLNEK.
 New York, január 29. — Alig hogy véget ért a 33 ezer garment-munkásnak (szabó-ipari) sztrájkja, máris arról van szó, hogy 3000 szücsmunkás sztrájkba lép a 44 órai munkaidőért.

Mindenki kaphat egy fonográfot ingyen csakis mitőlünk
 A Liberty Bondok...
 100 Broadway, New York, N. Y.

A lovait
 Táplálja minden ember zabbal, szénával, de sokszor elhanyagolja saját erejét, egészségét.

SATURNIN
 Rendelje meg azonnal, hogy életerejé mielőbb visszatérjen.

Vörös Kereszt Patika
 8901 BUCKEYE ROAD CLEVELAND, OHIO.

GALLINGERS
 929 LIBERTY AVE. PITTSBURGH, PA.

Vass Gábor
 MAGKERESKEDÉSE BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

1000 dollár jutalom
 annak, aki fájón arra, hogy mi két évesnél fiatalabb dohányt használunk a "NÉGYES" nevű dohányhoz.

Jakab és Társa
 423 EAST 5th ST., NEW YORK, N. Y.

ASSZONYOK!
 "MATO" csoda ruhamosó Powderről 2 óra alatt egy napi mosást elvégez.

El akar ön dobni 100 dollárt?
 Talán nem oly meggondolatlan, hogy oly könnyelmű legyen, mint egy ember, kit igen jól ismerünk.

Igen sokan tudják azt már,
 HOGY JOBB ÉS MEGBIZHATÓBB VETŐMAGVAK SEHOL SEM KAPHATOK, MINT VASS GÁBOR magkereskedésében.

CLEVELANDI HIREK

Hogyan érinti Clevelandot a jövő visszavándorlása.

A tótok közülnek leginkább a hazamentelre. — Sok olasz is haza számít. — Többen már el is utaztak.

Cleveland bevándorolt lakosságának száma körülbelül a szülőhazájukba való visszatérésre. Egyrészt azért, hogy végképen odaát maradjon, míg más részük rokonai, kikről évek óta nem hallott, látogatására készül. A visszavándorlás az olaszok között már kezdetét vette, míg a tótok csak lengyelek, görögök, törökök csak arra várnak hogy a hajóárak tőlük országaikba meginduljanak.

AZ OLASZOK MÁR UTAN INDULTAK.

Cleveland 75.000 főnyi olasz telepéből az idén körülbelül háromezer készül hazamenni. Nicola Gugliotta hajójegyűnk sége szerint, amely a Woodland avonuen van, mintegy ezer ember folytatott hajójegyzést, ezek között azonban elég csekély azoknak a száma a kik azonnal utnak akarnak indulni.

Philip Spira bankár szerint legalább háromezer olasz számít az idén visszatérni Olaszországba. Az ő bankjában, mely szintén a Woodland avonuen van, százötvenen kértek hajójegyet azonnali utazásra.

SOK TÓT SZÁMIT A VISSZATÉRÉSRE.

Pankuh János, a tót napilap szerkesztője, megjegyezte arról, hogy a tótok közül igen sokan készülnek a hazautazásra, mielőtt megindulna a rendes hajójáratok. Pankuh észlelte a tót egyetkek gyülelésin szerezte. Szerinte mintegy 38.000 tót lakik Clevelandban.

A pápa levele Farrelly püspökhöz.

A clevelandi püspököt arra kéri, hogy rendeljen el különös imákat, hogy a béktárgyalások sikerrel járjanak.

John P. Farrelly, a clevelandi egyházmegye püspöke a napokban levelet kapott Benedek pápától. A levelet a Szent Atya a világ összes püspökeinek megküldötte. Banne arra kéri a püspököt a pápa, hogy egyházmegejük minden templomában rendeljen el imádságokat, hogy a Franciászországban most kezdődött béktárgyalások sikerrel járjanak. Műtán a pápa a levélben kifejezi afeletti örömet, hogy a háború véget ért, így folytatja:

— És most még hátra van, hogy arra kérjük az Isten kegyelmét, hogy koronázza meg a nékünk adott nagy ajándékokat (békét). A világ nemzetei összeültek, hogy igazságos és tartós békét adjanak a föld minden országának. Emberek tanácskozásának még soha sem volt ilyen fontos jellege.

— Ennélfogva nem szükséges, hogy bővebben megvilágítsam,

viseljük Jézus Krisztust, a béke királyát, mi mindenképpen azon leszünk, hogy a határozatok, a melyek arra lesnek hivatva, hogy a világ nyugalmat örökre helyreállítsák, minden katolikus által elfogadtassanak és hűen végrehajtsassanak.

ESTÉLY AZ ÖNKÉPZŐKÖRÖKÖRÖK.

Homokay Géza ünneplése.

A Clevelandi Magyar Önképzőkör Fulton roadi otthonában kedden este társasvacsera keretében meleg ünneplésben részesítették a nagy számban egybegyűlt tagok és jóbarátok Homokay Gézát, a Kör volt elnökét, aki a múlt évben Depew, N. Y. városába költözött s most ellátogatott Clevelandba, hogy kezdet szoriton azokkal, akikkel hosszú éveken keresztül oly sokat fáradozott az Önképzőkör s más magyar intézmények, mozgalma érdekében.

TÖRÖKÖK KÉSZÜLDÖNEK.

Ali Hossen, aki kavéház tulajdonos a Woodland avonuen, azt mondta, hogy a hatszáz török közül, kiket személyesen ismer, igen sok készülődik visszatérni Törökországba. Véleménye szerint a bolgárok is haza fognak menni.

Samuel Lorber, aki a zsidó napilap szerkesztője, kijelentette, hogy a zsidók közül nagyon kevés fog visszatérni Oroszországba és Lengyelországba. A szerkesztő állította így okolta meg: "Az oroszok uralma Oroszországban, a lengyelek viselkedése a zsidókkal szemben és az a tény, hogy a legtöbb zsidónak itt jól megy dolga, itt fogja tartani a zsidóságot."

"Sőt ellenkezőleg, mi nem csak hogy azt hisszük hogy nem lesz visszavándorlás, hanem tudjuk hogy sokan kifognak jönni Amerikában, mert sok clevelandi zsidó számít ott honigvontat rokonait kihozatni". Csaknem mind a kérdezettek meggyeztek abban, hogy azokat, akik visszatérni szándékoznak európai látogatásuk után leginkább az a tárgy készíti a hazamentelre, hogy rokonaiikat láthassák és hogy érdeklődjenek otthon hagyott birtokaik sorsáról.

ALFRED SÁFRÁN magyar ügyvéd. 535 Society For Savings Bank Bldg. Cleveland, O. Tel.: Main: 3610. — Centr. 3718

FÉRFIAK ÉS NŐK bármilyen bajukban a legmegbízhatóbb gyógyszerket szereshetik be a KEPEK GYÓGYSZERTÁRBAN 2017 W. 25th St. Cleveland, O.

Ki a hibás,

ha szenved vesebajban, ha fáj a háta, fáj a hátgerince, ha szúrásokat érez a csontokban, oldalában,

Öntől függ csak,

hogy egészséges legyen, bármily régi is a baj, bármily elhanyagolt is, segít az

ÜROSOL

a vese és szervezet rendbehozó.

Egy dollár egy adag, egy teljes készlet 6 adag, bérmentve 5 dollár. Csak e címen kaphatja:

FŐGYÓGYSZERTÁR 8902 BUCKEYE ROAD CLEVELAND, O.

MAGYAR SZERZŐ PREMIERJE.

Az Önképzőkör színrehozza Füzy István "Kis Hamis" című operettjét.

A Clevelandi Magyar Önképzőkör március 16-án, a Turn Hallban színelőadást rendez ez alkalommal egy magyar zenészerzőnek, a Clevelandban általános ismert Füzy István ál-talános eredeti operettjét, a Kis Hamis hozza színre egy másik operett, a Pillangó kisasszony kíséretében.

Az Önképzőkör, amelynek most Fenesik Odón az agilis világi bizottsági elnöke, arra törekszik, hogy visszavarázolja a régi estélyeket, amik olyan jóljehvet szerettek ennek a közművelődési testületnek. A két operett rendezője Sarkady Béla és a dalokat író, ígérte, hogy a Kör érdekében van és lelkes tagja maradt, így te, hogy a Kör érdekében van, mint ahogy a régi tekintetben minden tőle telhető meg fog tenni annál is inkább, mivel mint depewi üzletember jó módra került. Szerette volna, ha összegyűlt jóbarátai az ő vendégei lettek volna. Evégből fel is ajánlott 50 dollár, amit azonban természetesen visszautasítottak azok, így aztán Homokay Géza vendég maradt, nem vendéglátó.

KAROLY NAPJA.

Névestély Draskovich Károly otthonában.

A westi sidei magyar társaság let népszerű alakját, Draskovich Károlyt meleg ünneplésben részesítették barátai W. 97th streeti otthonában nevezetesen Karoly napján. A westi sidei magyar üzletemberek közül sokan keresték fel a vendégszerető házat s pompás lakoma keretében cigányzene mellett ültették Draskovich Károlyt és családját. A szives, figyelmes háziasszony alig győzte a sok eskortól elhelyezni, amik a névestély alkalomból érkeztek. — Megjelent a névestélyen az Általános Munkás Dalárdája is testületileg s szebbnél-szebb dalok elénekélésével köszöntötte az ünnepeket. Draskovich Károly, a ki régi támogatója a dalárdának, ebből az alkalomból 60 dollárt ajándékozott ennek a népszerű daltestületnek.

OROSZORSZÁG JÖVŐJE.

A párisi békekonzferencián, a lengyelek, a litvánok és egyik pontját képezi az orosz legkisebb részét két delegátussal. Képünkön bemutatunk négy orosz vezért, fent balról George Lyoff herceg, jobb



Automobil elgazolás. A westi sidei iródnak két újságírófiúját, egyiket Rabcsák Gyulát, ki 2911 Jay avonuen lakik, üttötte el egy Ford autómobil vasárnap. Dávid Fenesik üttötte el. Mindkettőt a Fairview körházba szállították. A Rabcsák-fiú, aki csak könnyebben sérült meg, már elhagyta a körházat, míg Dávid Ferenec, kinek sérülése súlyos, de nem életveszélyes, gyógykezelés alatt van. Kérjük azon olvasóinkat, kik nevezeték által kapták lapunkat, elismeréssel lenni az esetleges késedelemért.

A régi recept. Nem vagyunk mindnyájan egyformák. Némely emberek erőteljes szervezettel áldott meg a sors és ezek ellen tudatosulni olyan szokásoknak, a mik esalhatatlanul rombolólag hatnak másokra. De az ilyen kivételek csak a szabályt erősítik és hogy az ember jól érezze magát, mindig jobb mérsékelten élni és ragaszkodni a régi recepthez: Tartás tisztán a gymorod. A gymor az egyszégy főszeke és mielőtt azt rendbe hozzuk, összes bajainkat eltűnnek. A következő levelet érdemes elolvasni: "Shiner, Tex., 1918. dec. 31. Feleségem beteg volt az elmúlt négy éven át. Sok orvosost megpróbált, de eredmény nélkül, végre elkezdte a Triner-féle American Elixir of Bitter Wine keserűborból készült életelixirt használni. Ma a legjobb egészségben van és a Triner-féle American Elixir of Mitter Wine a kedvence orvosaim otthonunkban. Frank Dornak." Hasonlítsa ezt az orvosságot, hogy egészséges legyen. Minden gyógyszerés árulja. Ára: \$1.10. És vásároljon még ma Triner-féle Linimentet is, mert hónap már szikésége lehet rá. Nincs annak párja reuma, neuralgia, köszvény, zúzódás, dagadás, hidegrázás stb. esetében. A gyógyszerárakban 35 és 65 cent, postán 45 és 75 cent. Joseph Triner Company, 1333-1343 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

A W. S. BEVALTASA.

Csak az eredeti tulajdonosok válthatják be a postán Haborus Takaréki Bélyegeiket.

Murphy postamester rendeletet kapott Washingtonból a War Saving Stampek és Thrift Stampek beváltására vonatkozóan. A rendelet szerint a bélyegeket csak az eredeti tulajdonosok válthatják be. A nevüknek rajta kell lenni az úrlapon. Ha észrevesznek rajta radírozást, kaparást, vagy azt, hogy az eredeti helyébe más név íródott, megtagadják a bélyegeik pénzreváltását.

Azoknak a cégeknek se váltanak be bélyegeket, amelyek nem hirdetik, hogy vásárolnak takarékbélyegeket és Szabadság-kötvényeket.

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE. A "Szabadság" chicagoi irodája 852 W. North Ave., Hannever Bldg., Room 210, a Larrabee St. sarkán. Telefon: Diverston 4670. Irodavezető: László H. Leo. A "Szabadság" South Side irodája 2928 Cottage Grove Ave. Irodavezető: Kassay Károly. Meghívott: Takács István.

MAGYAROK NAGYASZ-ZSONYA RÓMAI KATH. HITKÖZSÉG CHICAGO, ILL. Főtel. SOI.TÉSZ ISTVÁN, plébános. 1011 CHAUNCEY AVE. Telefon: BURNING 1011. HÍVATALOS ORÁK: MEGJELÉNT a VÉND IZÉLÉS MOIE POZSELENES című imakönyv gyönyörű kiállításában és Ára \$2.00, amely összesen beküldése ellenében megajándékos az imakönyvet. — A postaköltséget mi fedezzük. — Megrendelő a címen: ZSÉNYA VOGOSZKI SZLOVENOV Chicago, Ill. 901 West 12th Street.

MEGÉRKEZETT A SELMECZI PIPA egy hajó rakománnyal. Megrendelhető egy selmeczi pipa, egy font hosszúra vágott jó magyaros izú dohánnyal 1 dollárért és 10 cent szállítáért küldendő be. Az \$1.10 előleges beküldése mellett azonnal kuldjük. TIGERMAN MIHALY Chicago, Ill. 35 S. Dearborn Street, vagy kapható a helybeli dohánykereskedőknél. 22, 3, 5, 6, 7, 9, 31.

G. LÉVAY & CO. A legnagyobb magyar valódi COLUMBIA GRAMOFON raktár Chicago környékén. Az összes létező magyar lemezek állandóan raktáron. Gépek készpénzért vagy részletfizetésre. Mindennemű valódi 14 karátos arany árúk, u. m. órák, gyűrűk, láncok, valódi Elgin szerkezetek, stb. nagy választékban. Postai megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. G. LÉVAY & CO. 300 - 119th STREET, WHITING, IND.

NORTH AVE. STATE BANK CHICAGO NORTH AVE. ÉS LARRABEE ST. SARKÁN. Alapítékunk és tartalékunk körülbelül \$270.000, azaz 2.445.000 korona. Vagyunk körülbelül \$3.293.000, azaz háromszázharminchat ezernyi 30 MILLIO KORONA MAGYAROK. Okuljatok a közelmúlt tapasztalataiból. Nehéz munkákat megtakarított gyümölcsöt HELEYZÉTEK EL RÉGI, JÓRIE-NEVŰ, SZIKLASZILÁRD alapon nyugvó ÁLLAMI INTÉZMÉNYBEN. Akkor nyugodtan alhattok. Mindennem, a bank-szakmában való ügyletekkel jőjétek bizalommal hozzáink. JÓL MEGFONTOLJATOK TEHÁT, KIRE BIZTOK PENZT. A North Ave. State Bank-nál pénze TÖKELETESSEN kifizetésre készen áll és kamatozik. Ha megkérdesz bennünket bizalmasan CHARLES E. SCHICK alelnök, vagy OTTO G. ROEHLING pénztárnok.

DR. B. T. HOFFMAN CHICAGO NORTH SIDE-I SPECIALISTA CHICAGO, ILL. 322 W. NORTH AVE. Rendelő órák: délutól 10-12-ig, délután 2-4-ig, este 6-8-ig. Tel.: Diverston 26. Az összes legújabb orvosi készülékek és villamos orvosi műszerek.

REMEK ÓRA CSAK \$9.75. Sokan eldöntötték eddig még nem volt ilyen szép óra. Ez a legjobb, kiváló minőségű óra, melynek minden részét a legújabb technika készíttette. Az óra minden részét a legújabb technika készíttette. Az óra minden részét a legújabb technika készíttette.

Tojnak-e tyukjai télen ugy, mint nyáron? Ha nem, úgy ön ráfizet a tyuktartásra. Minden tyúk inkább tojik nyáron, a mikor a tojás ára alacsony, de csak az a tyúk tojik télen úgy mint nyáron, a melynek a "Victory Hen Tonic"-kal lesz etetve minden reggel. Miért nézi, hogy jó gazda szomszédjainak tyukjai télen a legnagyobb hidegben tojnak, miért nem lesz maga is jó gazda a ki pénzt csinál a tyuktartásból. Egy tyúk részére egy hónapra a "Victory Hen Tonic" 1 centbe kerül. Küldjön 1 dollárt a nagy doboz "Victory Hen Tonic"-ért, amelyhez magyar utasítást is kap. Cím: "Victory Poultry Supply" Mfg. Co. 673 FRONT STREET, AURORA, ILLINOIS

FIGYELEM! ARANYVAL BEVONT ÓRA CSAK \$6.95. Csak egyszer egy életben ajánlunk ilyen előcsinált, mint a műveket mutatni. Kérjük csak el, egy 15 dollár, melyet be lehet tenni az órába, és az óra azonnal meg fog működni. A szerkesztő felhívja a figyelmet arra, hogy az óra azonnal meg fog működni, mint a műveket mutatni. Kérjük csak el, egy 15 dollár, melyet be lehet tenni az órába, és az óra azonnal meg fog működni.

A ROMÁN HAD. Kolozsvár, dec. 11. Készült a román hadsereg részéről a magyar nemzetiségű katonák felállításáról. A román hadsereg részéről a magyar nemzetiségű katonák felállításáról. A román hadsereg részéről a magyar nemzetiségű katonák felállításáról.

MAGYA... A dece... KOLOSZVA... POGROMOT AK... KOLOSZVA... orákban felelőle... raktarak utján... ardekak elterjesz... ezredék fődísz... között. A röpirat... zó hangon arra... zsidó kereskedők... bolják le és gy... alatt minden pén... A kolozsvári... nal megindította... kobozta, a leg... dig eredményre... alakult ki, hogy... ségi körökből szá... Kolozsvár hazafi... séget és fejetlen... A ROMÁN H... MARA... Kolozsvár, dec... megszállva a román... ransnoksga alatt... A román csapat... raktárban csak a kate... ezredes kijelentet... nak beavatkozni. Ma... békekötés után tav... történtek. Marosvásárhely... tizre tüzte ki a román... kinek sem szabad... szereltek, csak egy... Ide is eljutott a román... ott egy román katon... tett, mert egy gyime... A román katonas... lás tartama alatt nyi... gyar színház, amely... A múlt hetén M... nok, akinek fivére, d... társaságban sok jó b... rosvásárhelyi román... gyar Nemzeti Tanács... KASSÁN KIKIÁL... Kassa, dec. 11... felvidéki tótok nagy... népköztársaságot. A... ják a független tót... saság elnökevé Hodz... lán környezete kijele... estre sem fogja elf... satlakozás híve. Azon esztében, ha... el, a tót köztársaság... cia mellett, hogy az... jétől álljon el és az... tárgyalásokon. A ROM... TEMESVÁR, DE... táció miatt lefegyver... nemzeti gárdát. A r... a közrendet veszélyez... ják agitációjukat, a... Orsovát november 16... szeb parancsnok kijá... a városba vonulni, e... vissza őket. ZSIDÓ ELLENES... Sopron, dec. 11... gás volt. A felizzott... üzletiek és teljesen ki... köze lett és több fosz... don a rendet a sopron... A ROMÁN HAD... Kolozsvár, dec. 11... sárhelyről katonái k... vissza érkezett (K... Nyepoviczky Tivadór... a magyar nemzetiség... kerülteknek paranc... ki-Cheresuev ezredes... királyi 13. dandár par... val a függő kérdése... gyal. Nyepoviczky ale... román parancsnokok... tárgyalásokról a köv... mondtotta tudósítónk... — Tény az, hogy a... nemzetiséget a megs... rületeken a román esz... szereltek, de a nemzet... redükált. Létszámban... szolgáltatva alkalmazz... ben a megszállott ter... rendet a román kire...

MAGYARORSZÁGI KRÓNKA

A decembri magyarországi lapokból.

POGROMOT AKARTAK RENDEZNI KOLOZSVÁROTT

KOLOZSVAR, december 11. — Tegnap az esti órákban felelőtlen egyének az esti ujságokat árusító rikkancos utján magyar nyelvű láító röpiratokat akartak elterjesztetni a Kolozsvárott, mint a székegy...

A kolozsvári rendőrség a titokzatos ügyben azonnal megindította a nyomozást, a láító röpiratokat elhárította, de a legbiztosabb nyomozás sem vezetett eddig eredményre...

A ROMÁN HADSEREG CSAK BÉKEKÖTÉSIG MARAD MAGYARORSZÁGON.

Kolozsvár, dec. 11. Marosvásárhelyt a múlt hétfő óta tartják megszállva a románok 13. dandárparancsnok Cherescu ezredes parancsnoksága alatt.

A román csapatok a középületeket megszállták, a raktárakban csak a katonai kinetári javakat foglalták le. Cherescu ezredes kijelentette, hogy a románok a közigazgatásban nem kívának beavatkozni.

Marosvásárhelyen a nyilvános helyiségek zárórától esti fél tíre zárva vannak a román katonai parancsnokság. Tíz óra után senki sem szabad az utcán járnia.

A román katonaság toleranciájára jellemző, hogy a megszállás tartama alatt nyílt meg Marosvásárhelyen az állandó új magyar színház, amelyben Szabó Pál igazgató színtársulata játszik.

KASSÁN KIKIÁLTOGATTA A TÓT KÖZTARSASÁGOT

Kassa, dec. 11. Ma délután 3 órakor a kassai városban a felvidéki tótok nagygyűlést rendeztek, amelyen kikiáltották a tót népköztársaságot.

Az eseményen, ha Hodza Milán az elnökséget nem fogadná el, a tót köztársaság elnöke Dula Máté választják azon garancia mellett, hogy az elnök a cseh államba való beolvasdás eszméjéről álljon el és az önálló tót népköztársaságot képviselje a béke tárgyalásokon.

A ROMÁN-SZERB KONFLIKTUS.

TEMESVÁR, DEC. 11. Mehádián és környékén a román agitáció már leggyerése az orvosi szerb parancsnok a román nemzeti fellegvára. A román mozgalom vezérei figyelmeztette, hogy a közönség veszélyeztető agitációt nem fogja tűrni.

ZSIDÓ ELLENES ZAVARGÁS SOPRONMEGYÉBEN

Sopron, dec. 11. Szentgotthárdon tegnap zsidóellenes zavargás volt. A felizgatott néptömeg megrohanta a zsidó kereskedők üzletét és teljesen kifosztotta. Egy kereskedő a garázda tömeg közepébe lépett és több foszogatót súlyosan megsebesített.

A ROMÁN HADSEREG NEM HODITANI JÖN HOZZÁNK.

Kolozsvár, dec. 11. Marosvásárhelyről katonai küldetésből vissza érkezett Kolozsvárra Nyepovicsky Tivadar alezredes, a magyar nemzetiségű kolozsvári kerületének parancsnoka, aki Cherescu ezredessel, a román királyi 13. dandár parancsnokával a függő kérdésekről tárgyalt.

Akar-e saját otthont?

Ha igen, úgy ne mulassza el figyelmesen elolvasni azt a páratlan ajánlatot, melyet

Katona László, a magyarok legőszintébb barátja

ad az alantakban: Házhelyek, nagyok, mint máshol nyolc házhely. Egész évre való kerti veteményét termelheti itt.

Ara csak \$395

\$80.00 készpénz, a fenmaradó összeget havi \$10.00-jával.

Az előlege Liberty Bondot is elfogadjuk. Ha az összeget a vételnél egyszerűen fizeti ki, úgy az építkezést részletre is megkaphatja.

Ha Ön szép és olcsó otthonhoz akar jutni, úgy ne szalassza el a kínáló alkalmat, s forduljon bizalommal

KATONA LÁSZLÓHOZ, a magyarok legőszintébb barátjához, kinek irodája 115 SO. PINE STREET, WARREN, OHIOBAN van.

tóságok által kiállított igazolvánnyal ellátva, áttelepíthetik a demarkációs vonalat, azonban Marosvásárhelyen jelentkező tartoznak a rendőrfőkapitánysághoz beosztott Pop Stefan 62. gyalogezredbeli századosnak.

INGYEN! 42 drb. evőkészlet INGYEN! Csodálatos ingyenes ajánlat.



Itt az idő. Ne mulassza el ez alkalmat és gyönyörű, 42 darabos álló evőkészletet megszerezni anélkül, hogy ezért egy centet is fizetne.

HOME SUPPLY CO., Dept. 130, 112 Nassau Street, New York. Szeretnénk megkezdeni egyet a készlethől ingyen.

Advertisement for 'Angol Nyelvmester' (English Language Teacher) with a price of \$1.00. Includes text about American Hungarian books and a coupon for a free trial.

LÁZÍTÓ RÖPIRATOK KOLOZSVÁROTT A ZSIDÓK ELLEN.

Kolozsvárról jelentik: A decembri hece után most Kolozsvárott verődött össze egy sötétben bujkáló banda, melynek gyalogzásos tagjai pogromra uszító röpirodulással árasztják el a várost.

A röpirok terjesztésére 5-6 éves gyermekeket béreltek fel, akiknek azzal az utasítással adták át a merényletre bujtogató röpirodulát, hogy menjenek fel a Fellegvárba...

Katonák! Székely fiúk! Négy és fél évig harcoltunk és bántulatabb ejtettük az egész világot, mert hátra harcoltunk.

Most letörve állunk itt: hazátlannal és szegényen. Földönfutók vagyunk a zsidók kapzsisága miatt. Ök vertek le minket, ök fosztottak meg édes otthonunktól...

Székely gyerekek! Térjétek észhez és legyetek okosak! Vegyétek el pénzüket, raboljátok ki házaikat ezen gaz és elbizkodott zsidóknak.

A röpirodula vékony, finom hálhólyagpapírra van nyomva írógéppel betűtípussal. A röpirodulán kívül előkelő zsidó családok hasonló nyomdai kivitelű felszólítást kaptak.

A kolozsvári tipografus munkások megállapították, hogy ezek a szörnyű nyomtatványok nem kolozsvári nyomdából kerültek ki. Érdekes és talán a büntel forrására világot vet az a körülmény, hogy Beszterécs, Naszdódn, Borgóbrundon és több erdélyi községben hasonló szövegű és kivitelű röpirodulát terjesztettek.

Felétül a pogromra bujtó röpirokra, a katonai parancsnokság a következő felhívást bocsátotta ki: Magyar és Székely Katonák!

A rend és közbiztonság felborítását célzó röpirodulát osztottak szét köztetek egy felelőtlen személyek, kiknek szándéka csupán az, hogy a magyar és székely katonák becsületét, rendszertét, törvénytiszteletét és felelősségét megkérdőjelezzék.

A röpirodulákban arra hívnak fel, hogy a zsidók idéztek elő egy háborút, mint annak gázszes szenvedéseit s így titeket a zsidók ellen uszítanak. Oéjük, hogy a ti véretek árán polgárháború törjön ki és így alkalom adassék arra, hogy a rendbontás címén a román hadsereg szállja meg egész Erdélyt és szeretett édes hazánkat.

Ne higgyetek a bujtogatóknak még akkor sem, ha röpirodulák gyáva leple alatt akár nárcisorokat megbontani s véretekre pisára vinni.

Ne hallgassatok az uszítóknak, álljatok tömör és felelősséget viselő sorokban parancsnokaitok mögé, velük együtt úgy érdeket szolgáljatok, hogy a rendet, személy- és vagyonbiztonságot fenntartsuk és így szép Erdélyországot építsük meg.

Jaj a testvérhároter hirdetőnek! Nekik kell belesni azba a sirba, amelyet másnak szántak! Magyar katonai parancsnokság. A Nemzeti Tanács is állást foglalt ebben a viláziót ügyben és egy kiáltványban leplezi le és bélyegzi meg a kútmérzők pokoli szándékát.

NE KULDJON PÉNZT ELŐRE



Ezen órának 6 mutatója van, melyek az órát, perect, a napok növekvését, a hónap hanyadikát és a hold változásait mutatják.

Egy üveg 1 dollár 10 cent postán. A hozzávaló Kárpáti tea 25 cent dobozonként.

ZSADÁNYI IRENKE 9 HÓNAPOS.



Igy néz ki egy 18 hónapos gyerek, kinek anyja kellő gondlallal ROMKO gyermekneveléssel szerrel neveli gyermekét. Ha GYERMEKE SIR ES NEM ALSZIK, ha fáj a hasa vagy kólika bántja, ne várjon, míg késő lesz.

‘Gyógyítsa sérvét úgy, ahogy én gyógyítottam’

Egy öreg tengerészkapitány saját maga gyógyította ki sérvét azután, midőn az orvosok azt mondták: Operálni kell, mert ellen esetben meghal.



Collins kapitány hosszú éveken keresztül utazott tengeren, mely idő alatt sokszor sérvét kapta. Egy nap rövid idő alatt vissza kellett térnie szülőföldjére, ahol évek óta sütyös beteg. Orvostól orvostól járt és mindent kipróbált, hogy nincs remény. Már azon a napon látott, hogy a sérvét meggyógyította úgy, ahogy én meggyógyítottam.

TARTSA KÉSZEN A HÁZÁBAN A SZENT ERZSÉBET MELL ÉS TUDÓ BALZSAMOT

és megmenti magát a HÜLES ökozta bajoktól. Sokszor már néhány kanál ezen kitünő szerből és egy-két csésze jó forró szent Erzsébet KÁRPÁTI TEA teljesen rendbe hozza a szervezetet, mielőtt a baj még komolyra fordul.

Egy üveg 1 dollár 10 cent postán. A hozzávaló Kárpáti tea 25 cent dobozonként. Csakis e címen kapható Szent Erzsébet Első Magyar Gyógyszertár 9115 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Dr. Király L. Albert

MAGYAR ORVOS ÉS SEBÉSZ. United Bank Building 210-211. Irodai tel. Central 5762 W Lorain és West 25-ik Street sarkán, Lakas: 1430 WEST 101-IK UTCA, Ohio State Lorain 653-W.

Large advertisement for 'AZ Ő-HAZA, A FÖLD MEG A CZITERA.' featuring an illustration of a man and a woman, and text about the benefits of the product.

Valódi Hazai Alföldi Czitera.

Nincsen hangszer ami szebben szól mint a SZEGEDI ALFÖLDI CZITERA. A bánatos, akkor sir, ha jó kedve van, csak úgy esattog a czitera hangja az életől, mintha vele érezné a gazdáját.

Milyen a czitera? A butorja mahagony olyan sötét bordó színű. A csavarok meg a hurok a legfinomabb nickelezett acélből vannak. A cimbalom három sukkos, 36 inch hosszú és 9 inch széles. Van rajta 5 szál prim hur és 14 szál kísérő hur, közte persze ott vannak a bőgő vagy a brügő-hurok is.

Igy az ára \$8.95. Amerika legnagyobb hazai áruáraktára. Alapítottott 1882-ben. EMIL NYITRAY 77 FIRST AVE. NEW YORK, N. Y.

Advertisement for 'ÖRMEKE' (The Little Red Riding Hood) with address and phone number.

Advertisement for 'CHICAGOI MAGYAR ORVOS' (Chicago Hungarian Doctor) with name and address.

Advertisement for 'CHICAGOI MAGYAR GYŐVED' (Chicago Hungarian Podiatrist) with name and address.

Advertisement for 'MECZI PIPA' (Mezi Pipe) with name and address.

Advertisement for 'Chicago, Ill.' with address and phone number.

Advertisement for '& CO.' with address and phone number.

Advertisement for 'GRAMOFON' (Gramophone) with name and address.

Advertisement for 'BANK' (Bank) with name and address.

Advertisement for 'ORONA' (Orona) with name and address.

Advertisement for 'FFMAN' (FFman) with name and address.

Advertisement for 'RA CSAK \$9.75' (Only \$9.75) with name and address.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

A BANYA HALOTTJA. YOUNGSTOWNI HIREK.

SZERENCSTLENSÉG AZ ETHÉL BANYÁBAN.

A harminckét éves Németh Péter fűzesházosi szárazanyag-bányász megrendő halála.

Ethel, W. Va. A hevesmegei fűzesházóból 1912-ben vándorolt ki Németh Péter, aki 32 éves korában bányászerelességet folytató most meghalt.

Németh éveken keresztül dolgozott nyugati bányákban, majd Youngstownban (O.) próbált szerencsét. Itt tagjává lett a Szmia Mária egyházi társaság tagja s maradt, jóllehet ismét bányába ment dolgozni a west virginiai Holdenbe, majd pedig Ethelbe. Az utóbbi helyen csak egy hónapig dolgozott, mert a haláláig kitölte kezéből a csákányt.

A szerencsétlen bányászra munka közben hatalmas lejáró kő zuhant és maga alá temette. Bányászársai nyomban levették róla a gyilkos terhet, de Németh nem nyerte többé vissza eszméletét: s a logani kórházban, ahol beszállították, pár óra múlva elszállt belőle a lélek.

A földjei elszállították loltestét Holdenbe s itt volt burdosgazdájának házában ravatalozták föl. Temetésén a gyászszertartást a g. kath. lelkes végezte úgy a gyászházban, mint a templomban. A temetőbe nagy részvét mellett kísérték ki.

Ravatalára koszorút helyeztek Pásztor Bónián, szül. Boesi Mária és mások.

Graszáljok falubeli Csabják János és neje, Nagy Mária, Pásztor Béni és neje, Boesi Mária, Nagy Gáspár, Kohut Sándor, Pásztor Ádám, továbbá mint egyházi társaság: Czeglédi Ádám, azonkívül Ethelen Perge Sándor és neje, Perge Péter, Boesi Gáspár és családja. Az özvegynek és egy árvájának, valamint özvegyének szülei s a rokonok fogják gyászolni, ha majd a posta megviszi a szomorú hírt.

HALALOZÁS.

POLGÁRY GÉZA MEGHALT.

New York, január 29. — Polgáry Géza festőművész meghalt 57 éves korában Atlantic Cityben, ahová egészségének helyreállítása végett ment. Tíz év óta lakott Amerikában s ez alatt az idő alatt több nevezetes személyiségnek festette meg az arcképét s a magyar kormány is vásárolt tőle képeket.

Fogfájás fájdalom nélkül.

A legjobb 22 karátos aranyat használok.

Jótéllók azért, hogy nem fakadnak meg.

A MAGYAROK SZIVES PARTTÖRÉSÉRE.



IRODAK:
YOUNGSTOWNBAN: 16 WEST FEDERAL STREET,
 az Averbeck-fejze patika felett. Tel. Main 2675. Automatic 73742.
STRUTHERSBEN: McKinney Building, BRIDGE STREET
 Telefon: Bell, Struthers, K 7.
Dr. E. W. RÓTH, fogorvos.
 NYITVA REGGEL 9-TÓL ESTE 8-IG.

Miért lenne Ön beteg?



mikor három cent megmutatja önnek az utat az egészség és boldogság felé.

Ha Ön idegességben, gyomor és vese bajokban, fejfájásban, étvágytalanságban, reumában, általános testi gyengeségben, székrekedésben, gyakori derékfájásban, szenved, ha vére rossz, tisztátalan, ne költse pénzét oly gyógyszerre, melyek csak hatást nem érnek, hanem kártevő hatást okoznak, melyek megmérgezik, megmérgezik és megmérgezik a szívet, mely önként csak három centjébe kerül, írja meg a címét és mi postafordulattal küldünk önnek teljesen ingyen, minden kötelezettség nélkül, teljes három napig használatra elegendő

JUVITO

tiszta, természetes gyógyanyagokból készült gyógyszer. — Cím:
JUVITO LABORATORY,
 South Hill Branch 8, Pittsburgh, Pa.

ÉN CSAK FÉRFIAKAT KEZELEK.



Az én kezelem sikeres. Saját magam tanulmányoztam azt, hogy milyen kezelet szükséges használni. Eznapok óta Londonban, Párizsban, Rómában, Bécsben és Berlinben. Ezenkívül már 25 éve kezelek heveny és idült férfibetegségeket, minek folytán kelte eredménytelenségem képtelen vagyok a fajtá bajokat. Ha baj van, fél óra hosszáig ingyen tanácsot és segítünk egymásba egy pár színté szűt. Lehet, hogy évek szenvedéseitől kivül meg magd és más lesz az élete. Tanácsadás ingyen. Magyarul beszélünk. Mi On? Keresse vagy férfit? Jöjjön hozzám, én segítek.

Dr. HOWELL, 31 S. Howard St.
 Közel a Kirk Stórház — Akron, Ohio.
 Rendelő órák: reggel 10 és délután fél 5 óra között. Están fél 7-től 8 óráig. Vasárnapokon csak este megbeszélésre.

Lesz-perse tréfas kuplé, monológ, no meg más is, a mi vendégeket felvidítja.

Az estély pontosan 8 órakor kezdődik. A ki korábban jön, az jobb helyet kap.

FARSANGI BÁL.

Február 1-én tartják Nilesben.

Niles, O. — A Nilesi Első Magyar Bs. Egylet február 1-én a Roman Hallban saját pénztára javára nagyszabású farsangi bált rendez.

A rendező bizottság, élén Jakubát János bálelnökkel, mindent elképzelt a siker érdekében, a mi annál kevésbé fog elmaradni, mert nemcsak Nilesben, de a környéken is sokan vannak, a kik a mulatságra készülődnek.

A részletekről a lapunk mai számban közölt hirdetés számol be.

FELHÍVÁS!

Tisztelettel felhívom az Első Kórházi Titkárság Egylet és Szövetség osztagainak titkárait, legyenek szívesek címüket velem tudatni a jövő február havi gyűlésünkig, pontosan a 13-ik. Millfield post. irodájára. Box 8. Millfield, Ohio.

Mészáros József, a t. g. titkár.
 24-26

Az Elnökség.

Korán vénülnek meg azon nők, kik nem fordítanak gondot egészségükre



Számtalan nő 35 éves korában úgy néz ki, mintha 60 éves volna. Ez azért van, mert a nők nagyon el vannak foglalva és nem ének rá egészségükre vigyázni. Ugy férfiak, mint nők, ha gyengéknek érzik magukat, ha a nehéz munkától vagy más okokból el vannak eszázva, ha a verszengések, étvágytalanság, sápadt arcszínük, nem várjanak addig, míg késő lesz, hanem használják a VINKO-t. A VINKO használói gyorsan visszanyerik erejüket, jól étvágyukat és piros poszgas arcszínüket. Vegyen meg ma az ottani Patikában vagy Stórházban hol vásárolni szokott egy üveg VINKO-t. Ha az eredeti VINKO ott helyben nem kapható: ne fogadjon el egyebet, hanem rendelje meg egyenesen a feltalától. Ha egy teljes kurához való 6 üveget rendel, küldjön be 5 dollárt, ha 1 üveget rendel, küldjön be 1 dollárt erre a címre:

ROYAL MFG. CO.
 Duquesne, Pa.

Meghívó Nilesbe,

ahol a
NILES, O-I ELSŐ MAGYAR BETEGSEGÁLYZÓ EGYLET
 1919 FEBRUÁR 1-ÉN, SZOMBATON

Nagy Farsangi Bált

rendez a Walnut Streeten levő Roumanian Hallban, a melyre tisztelettel meghívja a helybeli és környékbeli magyarságot

Frissítő ételekről és italokról gondoskodunk.

BELEPTI-JEGY: Férfiaknak 50 cent, Nőknek 30 cent.

Kendője este 8 órakor.

A talp alá való Rigó József híres zenekara szolgáltatja.

COLUMBUSI HIREK.

Közi: Varga György.

EGYLETI EGYESÜLÉSÉ.

Megalakult a Columbusi Magyar Munkás Otthon és Önképzőkör.

Columbus, O. — A columbusi magyarság körében a köznevelődési mozgalmak vezetője a Columbusi Magyar Munkás Otthon volt, amióta csak meg alakult. Ez a testület rendezte a legközelebbi felolvasó estélyeket, színelőadásokat. A társaságra vágyó magyarság nagyszabású csatlakozott a tevékenyen működő, életrelvélő testülethez. Különösen a Columbusi Magyar Önképzőkör tagjai közül csatlakozott sok az új köznevelődési egylet zászlaja alá. A Körnek tagjai egy-kettő kivételével valamennyien tagjaivá lettek a Munkás Otthonnak, nem esoda említené, hogy felvetődött a két testület egyesítésének eszméje.

Az Önképzőkör két rendkívüli gyűlést tartott ebben az ügyben. Egyikén indítványozták, a másikon pedig titkos szavazással kimondták 3 szavazattal ellenében a csatlakozást avval, hogy az egyesült testület a jövőben mint Columbusi Magyar Munkás Otthon és Önképzőkör fogna szerepelni.

Elhatározták az új testület, hogy az Önképzőkörnek 234 dollár készpénz vagyonához a Munkás Otthon pénztára 100 dollár tesz s ezt a 334 dollárt, mint Magyar Ház alapítól külön helyezi el bankban és igyekszik az új testület gyarapítani, hogy a Magyar Ház minél előbb felépülhesen.

GYÁSZJELENTÉS ÉS FELHÍVÁS.

A McKeesporthi Első Magyar Református Betegsegályzó Egylet főtitkára szomorú szívvel jelezti a t. g. tagjainak elhunytát. A Springfieldi, 4. osztálynál Kisk. Ferenc, Szalmár megye, turricci ill. elhalt január hó 12-én.

A zellenői 2-ik osztálynál elhalt Vég Sándor, Szalmár megye, nagyszabású illetékes január hó 19-én. — Legyen álmuk esend!

Egyben felhívom egyelőre ugy helybeli, valamint az osztályok s a vidéki tagokat, hogy a két elhunyt tagtársunk után járó 1-1 dollár halálsejti illetéket alapszámbunk értelmében 30 nap alatt befizetnek szívegyedjének.

Továbbá Szigeti Lajos tagtársunk végkielégítés címen 50-50 cent és 25 cent örökösödési illeték, összesen \$350-ot úgy a helybeli, mint a vidéki tagok közteljesen befizetni. Kelt McKeesport, Pa. 1919. évi január hó 28-án.

Kovács József, főtitkár. P. O. Box 36. McKeesport, Pa.

SOUTH BENDI HIREK.

125 Finom bársony kabát

Bársony kabátokkal a legjobb minőségben 34 és 36 inch hosszúságban, 40-től 48-ig számban. — Külmenetesen küldjünk Money Ordert és ha a kabát nem felel meg, a pénzt visszatértem. A 34-es kabát ára \$9.50, a 36-os ára \$10.75. Mihály Borda, nagykereskedő, 817 S. Chapin St. SOUTH BEND, IND.

BUFFALO ÉS KÖRNYÉKE

Megbízható temetkezési intézet, ahol a magyarság pontos és előnyös kiszolgálásban részesülhet. Balzsamozat szakember végzettségű. **Mrs. FRED MUNCH, 2029 Niagara St., Buffalo, N. Y.** Robert E. Hennessy, igazgató és balzsamozó.

ÉLETMENTŐ

Ezen kiválóan értékes és látnivaló könyvben mindenek nem azzal, hanem azzal, hogy a beteg, aki még él, de már a halál felé tart, azonnal megkapja a segítségét. A könyvben minden betegség, valamint gyógyításának, külön lap van szentelve. Ára 10 cent. Kérjen meg mindenütt, illetve is: kátróldó 50 cent. Kívánva a

NEMET GYÓGYINTÉZET

684 UNION AVE., NEW YORK. Bejegyve 100-ban, összehangolva a kongresszusi törvényekkel a kurzusok megkezdéséjébe.



Van már hazai tarhonya.

Két hónapig kurizáltam egy szép menyecske, míg rávettem, hogy csináljon az én magyarjaink jó hazai tarhonyát. Hogy jó helyen tapogattam, azt az 1911-iki szegedi tarhonya-verseny bizonyította, hol első díjat nyert ez a menyecske a tarhonya készítés körül

ITT A JÓ HIR!

Western Union Telegram.
 Mail Nyitray
 77 First Ave. N. Y.
 Elküldtem expresszen az első 500 font tarhonyát.
 Mrs. Chonka.

A tarhonya Connecticut állam egy kis falujából egy ügyes kezű (no meg csinos is a szentem) magyar menyecske konyhájából és gazdaságából kerül ki. Tiszta buzálisztból, friss tojásból és e célra épített kemezőben készül. Hogy jó, izletes és "megköll" íze van, arról meggyőződhethet könnyen mindenki. Tegyen egy próba rendelést. Minden csomagot postán bérmentve házhoz szállítva küldök. Egy cent költség nincs rá, egy lépést sem kell utánna járn.

2 font ára \$1.00
 5 font ára \$2.00
 12 font ára \$3.00

Rendeléssel küldje a pénzt is, mert utánvéttel nem szállíthatok.
 Miszisz! Tudja meg, hogy az apjuk meg a burdosok szívéhez az ut a gyomron keresztül vezet!

Miszter! Lepje meg a Miszisz!
 Miszisz! Lepje meg a Miszisz!
 Amerika legnagyobb magyar áruháza. Alapított 1882-ben.

EMIL NYITRAY

77 FIRST AVENUE NEW YORK, N. Y.

FARSANGI EGYHÁZI MULATSÁG.

Homesteadon, február hó 15-én, szombaton este a Turner Hallban. Legszébb farsangi mulatság Monongahela vidékén. — Legyen ott minden jó magyar! 25, 31

Köhögés, hülés Influenza.

Mollinger atya már 1891-ben küzdött ezen betegségek ellen. Az ő bámulatos gyógyszerre ma nagy keresletnek örvend. Kitűnően készült orvossággal biztosan hatnak.

Mollinger atya 18 eredeti gyógy szer receptjének könyve bizonyítja, hogy már a korai kiltenevek idejében sokan szenvedtek influenza-ban.

A hülés első jeleit az ajánlata betegeknél, hogy használják a következőket: Köhögés, Hülés és Influenza ellen.

Azt ajánlotta, hogy tiszteit különféle gyógynövényekből, egy jó kanállal teygenek egy csésze forró vízbe. A teát lefekvés előtt kell meginni. Ez a híres gyógynövényekből készült tea meggyógyítja a beteget és csillapítja a betegséget és megszünteti a látat.

Mollinger atya Köhögés, Hülés és Influenza elleni gyógyszere és Famous Herb Tea (gyógytea) a legjobb kombináció és ezer meg ezer esetben meggyógyított kórmentesen Pittsburgh és vidékén. Ott bismak Father Mollingerben, azért, mert ismerik.

A Mollinger atya Cough, Cold and Influenza gyógyszerét bárhova megküldik postán, ha \$1.10-t be küld. A Famous Herb Tea áráért \$1.10. A két gyógyszerért meg ma küldjék \$2.20-t. A cím a következők:

MOLLIGER MEDICINE CO.
 4 Mollinger Building
 14 East Park Way (N. S.)
 Pittsburgh, Pa.

JÓ BARÁT A SZÜKSÉGBEN

Bányászot, barmunkást, kéményest, napzáromost, gyári munkást és munkást, a kik szombaton dolgoznak a Pan-Expellernek évek hosszú sora óta barátait.



Már több mint orven év hozza ide én, mindig kitűnő eredményeket hozott a legújabb felfedezett, kiválóan hatékony fájdalomcsillapító, mely azonnal felszámolja a fájdalmat, hülés és köhögés ellen.

F. AD. RICHTER & CO., 74-80 Washington Str., New York, N. Y.

Ingyen Vasuti óra Ingyen



Csodálatos valami. Nem mindennapi, új találmány óra, a melyről még sokan nem tudnak. A száraz legújabb találmány, Práskásórától alább olvasható: 1) Mutatója az órá s perckör, mint minden más óra. 2) Remekül készült a legjobb ércből és oly erős, hogy még 1000 lépés után is pontosan mutatja az időt. 3) Minden napban egyszer felhúzni kell. 4) Pontosság: 10-15 napra egy felhúzás elegendő. 5) Szára 10 font 70 óly elegendő, mert erős szerkezete van és jó időről. Az órából nem lehet kiadni a vizet, mert az óra vízre állított, bármi mielőtt állított. 6) Kis méretű, mint a gyermek kezében. 7) Kis méretű, mint a gyermek kezében. 8) Kis méretű, mint a gyermek kezében.

egyszerben meggyógyítja a gombót s az egész óra ki van állítva a szomszédra, s mindenki el tudja venni, s mindenki el tudja venni, s mindenki el tudja venni. 9) Munkája az órá s perckör, mint minden más óra. 10) Munkája az órá s perckör, mint minden más óra. 11) Munkája az órá s perckör, mint minden más óra.

EUROPEAN WATCH CO.
 1418 W. Division St., Dept. 37 D. CHICAGO, ILL.

— Gondoltam, hogy dolata lesznek! Há: kötésekről beszél ön? Ismétlem neki Talvait. Annýra foháboron, hogy abban a p-hoz ment, kérdőre Est arra használtam. mét felöltöztem és fejura magamhoz végye. A kovács tükreket voltak győzde, hogy les le fog engem szurdelemek oly egészen kimentele szomorú egyáltal irántunk van (ótt) el éket. Legjobb tek volna bizonytal bennünket; de azt neháad tennők, mivel nemváltunk be, hanemóval is meg volt erős leggyőzött pártjának. Ad annak halálát a z-posszúnia. Ezen mostett változtatni. De mié az gondolták, hogyálnak nemokára márántunk való ellenséget már várhattak, nem voltak. Azért egyóttak dühöket s e-nök szintén náluk voépezzelhető, hogy Samnem talált kedvező váparításos meghallgatásával. Nagyon bosszúvisza és azt jelenté: — A fickó csakugakar szavának állni. Ua fogyalkat éhen akartitani. És a gazemberannak, hogy nem ölik. De majd résen leszün csalódóm és mégis nyunk neki. Hihhi! —

— Ha ugyan ok nekifittyet nekünk! — jég: — Nehéz másokat mikor az embernek oly nagy szüksége van leme.

— Szinte azt hiszfél ezektől a vorosóktól. — Pshaw! Hogy m azt épp oly jól tudja.

— Egy különbségre illik ott, ahol én félnékimegy, mint a bikkposztónak. És ott, ahol denképpen, igazít kell megmutatni, ott ha ez mindig a zóldfúl. Ugyan mit gondol most kéjében? —

— Mi felől? —

— A kényesnél felőkiföltött. —

— Azt gondolom, azaszínleg meg van veleve. —

— Nem azt gondolom, leges szemrehányásokra nénné azokat nekem? —

— K Eggek, de nehe: —

— Mondja csak őszinjon állt-e talán az óv-vepárdom, mint valamienek a gyilkosa? —

— Nem gondolnám, nem emlékszem milysem lettem oly drasztikus! —

— Tehát még nem meg senkitt? —

— Nem. —

— És az, ma vitte első emberöltést. Nos, viseli magát a kisbíró. —

— Ez az, amit tudni aka

UJDONSA



— Ez az, amit tudni aka

